



赶往事发现场。本报记者 李岩松 摄

备战

本报记者 孔令茹

“都走开，这个场地欠我50万元的工程血汗钱。快点还钱，如果不还，我马上点火！”

20日下午4点左右，一位身穿白衣的年轻男子出现在济宁火车站广场中心，他左手持打火机，右手拿一罐汽油，看上去非常愤怒。

看到这一突发情况，周边的旅客越聚越多，有的还劝导“要理智”！

与此同时，济宁市公安局市中分局第一警务工作站及特警支队一大队队员接到指令，相继赶到现场，这边特警队员手持盾牌或持枪展开警戒准备，另一边市中分局副局长周中华走向“纵火”男子进行劝导。

还没说上两句，年轻男子情绪激动，大声询问周中华的身份，并倾倒汽油，准备

点火焚烧。周中华出示证件的同时逐渐上前靠拢，守候在一旁的特警及民警借势展开抓捕，不到10秒的时间就将该男子抓获。

这一幕前前后后不到5分钟，周边的旅客一直非常配合，有的群众拿出手机拍摄了演练现场，还有的群众上前与民警探讨抓捕细节。在“嫌疑人”被戴上手铐后，全场自发想起了掌声。

此前，警方对这次演练进行了周密的部署。周中华表示，之所以选择在火车站进行演练，因为火车站人多且杂，一旦发生暴恐等突发事件往往损失较大。这次的反恐演练，不仅是训练民警、特警“1分钟到位，5分钟增援”的行动速度，也是用实际行动给济宁市民吃一颗定心丸，增加群众的安全感。



与“嫌疑人”谈判。本报记者 李岩松 摄



合力将“嫌疑人”制服。本报记者 李岩松 摄



“嫌疑人”被控制带离。本报记者 李岩松 摄